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Нвсmяrцвя мето,щка поверкЕ распроgграЕяется Еа сцстЕму пзмерпте'БЕую массоВОГО

расхода п маOýЫ прямок)ЕвогО бепзипа цоз. РТ130 цеха Ns 2108 пАО кНиrсвекамсrшефтехrш>
(дшее - ИС) п устанаышв8€т меюдпку первrшой цоверкв до ввода в экспrrуатацдо Е пос.пе

ремоцта' а тsкже методilry первомческой повероr в цроцесс€ эксплуатацди.
Интсрвал между цоверками ИС - 2 годл

1 ОIIЕРДЦИИ ПОВЕРКП

Прп проведекии поверкЕ долпшl бьrть вт-тпоJIп€пы спедующде оцQряr{пи;

_ вIIетIrЕ!й осмот (тrушсг 6.1);

- опробоваше (щшrг 6.2);

- оцределсЕие ми?одогЕЕIескЕх кtр.lктврЕспк (прlсг 6-3);

- оформлевие резуJьтатов поверкЕ Фаздел 7).

Примечввие - При поrryчся." oryшIаTqlIьБrx розультаmв повФм по хаrому-lшбо пFпгу мстоддеr

поворrri поверку ИС прryаrчшm.

2 СРЕДСТВАПОВЕРКИ

2.1 Прп црведеЕиЕ поверlсв ИС црЕмGЕяют следrютцяе Федств8 поверкц:

- шрzбор комбшшроваппвй Teýto 622:.щапшов шмсре-тгй бсодсrrвою давлевпя от 300

до 1200,Ь пред"ш дошускаемой поцрецIЕостЕ измереd атrшосфервого давлеЕия *5 гПа;

дЕаIIfi}он Е}мервrй отвоситоrьпой влшшоqru от l0 до 95 %, предеrш дошускаемой поцреIIIЕости

измерший отЕосцтlgJIьной влахшостя +3 %; дrапазон пзме,решй теш{пераtrуры m мшус 10 ло

плос оО ОС, прдыш допускаемоfi поr?ешносп{ пзмеренй темпсратуры *0,4 ОС;

- каrвбратор rrвогофушионаrьнъй MQý-R-IS (далее кашбратор): .щапц3оЕ

восЕрш}ведешrя сиJIы IIостоянЕого тока сrг 0 до 25 мА предоJБI дошускаешrой ооповпой

погрешЕости восцркrведеЕЕя t{0,02 % покдtаflпrl + 1 мкА); дЕаIIазоЕ вооцроц}ведеЕця

частотЕы!( сЕгЕалов сЕIIусоЕдаJБЕоЙ и rтря,соlтоrьuой форlш от 0,0028 Гц до 50 кГц, предеlш

допускаемой освоввой относЕtýrБЕой погрешоств восцроЕtведGЕпя *0,0l %; шшIазоЕ
восцроЕзведеЕI[я последоватеJIьЕосIи пdЕуJБсов от 0 до 9999999 и}шуJБсов.

2.2,Щопускается IIрЕмеЕеЕие аЕалогЕrlЕъilt( ср€дgтв цоверкЕ, обеспе,швающх
оцределеЕЕе мglрологпqссккх харsкперЕстик ИС с требуемой то,шос:ыо.- 

23 Все ПРШr.tеВЯеМЫе gгаJIоЕы доJDкЕы бшь аттестовашq СИ доJшы быть поверенш в

соответgгвпЕ с устаЕовлеЕЕым закоЕодатЁJIьством Росспйской ФедФаrщц об обеспечевщ
едЕства Езмор€тrий поряшом.

3 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОIIАСЕОСТИ

3.1 При проведенtrп повсркЕ доJпкЕы соб.lподаться следlпотще трсбовапия;

- правил техЕ!гIеской экспrryатации эJIекIроуствЕовок потрсбrгелей;

- црааил безопасвостт цри экспJrуатацци средств шоверкЕ и ИС, пршедеЕЕшх в Ех

экспJIуатацЕоIrньж док)ъ{еЕтах;

- швструкщtй по охраЕе туда" действуюrщк Еа объскте.
3.2 К проведснtrю поверкЕ доцускаются JIщs, Ез)щтп*яе Еастоящ)rю метощу поверки,

руководства цо эксшIуатацдп ИС п средств повсркЕ Е тIрошеще tшстусгФк по охраЕе туда-

4 условtrяповЕрки

Прп тrровелевяи пове|рки доJDкЕы собrдодатъся сJlе.ryкrще усдовЕя:

- 
"емперетура 

окружающего воздrr(а, ОС

- отЕос!rтепьЕая влаясrостъ, 0/о

- аттuоферпое давлеппе, кПа

от IIJIюс 15 до цlпос 25
от 30 до 80
от 84 до 106
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4 УСЛОВИЯПОВЕРКИ

При проведении IIоверки должны собrшодаться следующие условиrI:

- температура окружilющего воздrха, ОС от пJIюс 15 до п:шос 25

- относитеJIьная влахсtость,0% от 30 до 80

- атмосферное давление, кПа от 84 до 106

5 ПОДГОТОВКАКПОВЕРКЕ

5.1 Средства поверки и вториIшую часть измерительньD( K€lHztлoB (далее - ИК) ИС
вьцерживiIют при условиях, ук€вЕшньD( в ршделе 4, не менее двух часов.

5.2 Средства поверки u ИС по.щотавлив€lют к работе в соответствии с их
эксплуатационными докр(ент€tми.

6 ПРОВЕДЕНИЕПОВЕРКИ

6.1 Внешний осмотр
6.1.1 Проверяют:

- состав СИ и комплектность ИС;
- нЕlличие свидетельства о последней поверке ИС (при Irериодической поверке);

- отсутствие механических trовреждений ИС, препятствующих ее применению;

- четкость цадписей и обозначений;

- соответствие монтажа СИ, входяцих в состав ИС, требованиям экспJryатационньD(

докр{еЕтов.
6. 1.2 Результаты проверки счит€rют положительными, если:

- состав СИ и комплектность ИС соотвgгствуют описtшию типа ИС;

- предстtlвлено свидетельство о последней поверке Ис (при период{ческой поверке);

- отсутствуют механические повреждения ИС, преIIятствуюцlие ее применению;

- наJIписи и обозначения четкие;
_ моЕтдrк СИ, входящих в cocTEtB ИС, соответствует требованиям экспJrуатационных

документов.
6.2 Опробование
б.2. l Проверка идентшфикацпоцных дапньrх прогрsммпого обесцечения
6.2.1.1 Проверку идентификационньD( данньD( ПО ИС проводят в соответствии С

эксплуатационной докуtиентацией па ИС.
6.2,1 ,2 Результаты провсрки идештификационIlьD( дЕlнньrх ПО с.штают положитеJьными,

есшr идентификациоЕные дчlнЕые ПО ИС совпадают с укЕц}анными в описании типа.

6,2.2 Проверка работоспособности
6,2.2.1 Проверяют отс}тствие сообщений об ошибках и соответствие текУЩих

измеренньIх ИС значений температуры, дЕшлеЕия и массового расхода данным, отраЖенным В

описании типа Ис.
6.2.2.2 Результаты проверки работоспособности сtIитают положительными, если текущие

измеренные ИС значения температ}ры, дtlвлен}Lя и массового расхода соответствуют ДatнныМ,

отр€uкеЕным в описании Tlmta ИС, а также отсутствуют сообщекия об ошибках.
6.З Определение метрологических характеристик
6.3.1 Проверка результатов поверки СИ, входящих в состав ИС
6.3. l .l Проверяют ЕалиЕIие действующего знака поверки и (и.тш) свидетеJьства о поверкс,

и (или) з€шиси в пасцорте (формуляре) СИ, заверенпой подIисью поверитеJц и знЕrком поВерКи,

у СИ, входящих в cocтtlв ИС (за искJIючеЕием комплекса измерительно-выt{исJпlтеJIьного
CENTUM модели VР (далее - CENTUM).
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6.З.1.2 Результаты поверки по 6.3.1 счит!lют положительными, если СИ, указанные 6.3.1.1,
поворены в соответствии с порядком, установлонным закоцодательством Российской Федерации
об обеспечении едиIlства измерений.

6.3.2 Определенпе приведенной погрешности преобразоваЕия входного анаJIогового
сигпаJIа сшлы постояпного тока от 4 до 20 мА

6.3.2.1 Отк.тцочают первичньй измерительпый преобразоватсль (далее - ИП) ИК (при
наличии) и к соответствующему кilналу подкJIюч€lют кшшбратор, уст€шовленный в режим
имитации сигнttлов силы постоянного тока, в соответствии с иЕструкцией по эксплуатilIии.

6,З,2.2 С помощью калибратора устанавливIlют сигнЕtл силы постоянного тока. В качестве

KoHTpoJIbHbD( точек принимzlют TotIKи 4:8; 12 l6; 20 мА.
6.3.2.З Считывают значения входЕого сигнала с моItитора операторскоЙ станlии

упрtшлеIrиJI и в каждой контрольной точке рассчитыв€lют основную приведеЕную погрецшость
преобразования входного €lн€lлогового сигнала силы постояЕного тока от 4 до 20 мА в значение

измеряемого параметра |6,,0/о,, по формуле

Yr* =Щ,100, (l)

где I,o" - значепие тока, соотвстствующее пок€вtшию измеряемого парамеца ИС в Ёой
контроrьшой точке, мА;

I,. показацие ка.,,rибратора в l-ой контро.lъной то,ше, мА.

6.З.2.4 Если показания ИС можно цросмотрсть только в едиЕицtlх измеряемоЙ величины,

то значение силы тока I,o", мА, рассчитывают по формуле

l.._.. = 16 .(х"." -x.io)+4, Q)'изм Х'o* - Xn,in

где Х,* - значение измеряемого пара},tетра, соответствующее максимllльному значению
границы диапазона аналогового сигнЕuIа силы постоянЕого тока от 4 до 20 мА,
в абсолютных единиц€lх измерений;

x.in - значеЕие измеряемого параiltетра, соответствующее миним€lльному зIIачению

гр€lницы диапrвона аналогового сипlала силы постоянного тока от 4 ДО 20 МА,

в абсоrпотньтх едиЕицах измерениЙ;

Х".* - зшачение измеряемого параметра, соответствующее задаваемому аIIаJIоговому

сигЕаJIу силы постоянного тока от 4 до 20 мА, в абсолютных единицttх

измерений. Считьтвают с монитора операторской стalнции упрrtвления.
6.З.2.5 Результаты поверки по 6.З.2 считают положительЕыми, если рассчит€lннЕUI пО

формуле (1) погреuшОсть в каждой коЕтрольной точке не вьD(одит за пределы, укtванные в

описаЕии типа ИС.
6.3.3 Опрелеление абсолютной погрешностп измерепий шмпульсного сигнаJIа

6.3.3.1 отключЕlют перви!шый ИП ИК от соответствующего ИК, ко вторичной части ИК
подключают кшибратор и задают 64000 импульсов прямоугольной формы,

6.з.з.2 Вычисляют абсолютную цогрешность An , импульсы, по формуле

An =по" -64000, (3)

где П,о" - коJIичество импульсов, измеренное ИС, имrryльсы.

б.3.3.З Результаты поверки по 6.3.3 счит€lют положительными, есJIи рассчитаннаrI по

формуле (З) погрешность не вьгходит за пределы *1 импульс.
6.3,3.4 Процедуры цо 6.3.3,1 - 6.з.з.З провомт Ее менее трех ра:},

6.3.4 Определение относите;rьвой погрешшости Ис при пзмерепии массовоrо расхода
(массы) прямогонного бензица

6.З.4.1 относительную погрешность ИС при измерении массового расхода (массы) \r, %,

рассчитьвЕlют по формуле
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где Боо

6rоо

Ар

Yqлr

U" =* Uir , (4)

пределы доIIускаемой осЕовной отIIоситеJIьной погрешности рзюходомера
массового Promass с первI{rIным преобрil}ователем Promass F и электроЕным
преобрtвователем 80 при измерении массового расхода и массы, 0Й;

пределы допускаемой дополнительной относитеJьIIой погрешности измерений

расходомера массового Рrоmаss с первичным преобразователем Рrоmаss F и
электронЕым преобразователем 80 за счет измеЕения давлеIIия рабочей среды
по отношепию к давлению поверки, %/0,1 МПа;
изменение д€lвленшя рабочей среды от давленця среды при поверке, Мпа;
пределы допускаемой дополнительной приведенной погрешности измерений

расходомера массового Promass с первичЕым преобразоватслем Promass F и
электроIlным преобразователем 80 за счет измеЕениlI температуры рабочей
среды по отЕошениЮ к темцератУре Уст€lноВки lнytя,o/oll "С;
изменение темпсратуры рабочей среды от температуры среды при установке
нуля, ОС;

максимапьньй измеряемьй массовьй расход расходомера массового Рrоmаss с
первичным преобр;воватслем Рrоmаss F и электронным
преобразователем 80, кг/ч;
измеренньй массовый расход, кг/ч;

предеJIы догryскаемой относительноЙ погрешЕости rIри преобразовании
входIIого шмпульсного сигнала в значение измеряемой физической величины
сENTUMvP, %,

6.З,4,2 Результаты поверки по 6.З.4 считtlют положительными, если рассчитtшн€ul
относительная погрешность ИС при измерении массового расхода (массы) Ее вьIходиТ За

пределы +0,25 Уо.

7 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

7.1 Результаты поверки оформляют протоколом произвольЕой формы.
7.2 В соответствии с устаIlовленным зuкоЕодательством Российской Фелераuии об

обеспечении единства измерений порядком при положитеJьньD( резУльтатах ПОВеРКИ ИС
оформляют свидетельство о поверке ИС (знак поверки Е€lносится Еа свидsтеJьство о пОВеРКе

ИС), при отрицательньD( результатах поверки ИС - извещеЕие о непригодности к примешеНИЮ.

^t
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